



ВНИМАНИЕ!

УВАЖАЕМЫЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАТЕЛИ

С информацией по сдаче декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду можно ознакомиться на сайте администрации муниципального района в разделе "Официально", объявления для организаций или по телефону 8 (48534) 2-49-80.

Управление ЖКХ администрации муниципального района.

Уважаемые работодатели, предоставляющие рабочие места людям с ограниченными физическими возможностями!

В соответствии с постановлением Губернатора Ярославской области от 06.05.2006 № 356 "О ежегодном проведении областного конкурса "За равные возможности", Департаментом труда и социальной поддержки населения Ярославской области проводится областной смотр-конкурс среди предприятий и организаций области, применяющих труд инвалидов по результатам работы за 2017 год.

Для участия в смотре-конкурсе необходимо заполнить заявку, информационную карту и оформить пояснительную записку, в которой отразить информацию о проделанной работе по созданию условий труда и обеспечению льгот и гарантий, предусмотренных законодательством Российской Федерации для инвалидов.

Предприятия и организации, которым установлена квота рабочих мест для трудоустройства инвалидов, принимают участие в смотре-конкурсе только в случае выполнения квоты.

Материалы и разъяснения по вопросу участия в конкурсе можно получить в УСЗНиТ по адресу: Гаврилов-Ям, ул. Молодежная, д.1 б, каб. № 8 или по тел. 8 (48534) 2-18-09.

Управление социальной защиты населения и труда администрации района.

⁽¹⁴⁹⁰⁾ **На постоянную работу требуются: швеи, собиральщицы, рабочие на упаковку. Своевременная выплата заработной платы. График работы с 8.00 до 16.30. Суббота, воскресенье - выходной. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. Адрес: г. Гаврилов-Ям, ул. Фурманова, дом 41. Контактный телефон: 8-920-113-12-00.**

газовозофф ДОСТАВКА ГАЗА в баллонах круглый год для НАСЕЛЕНИЯ
 www.gazovozoff.com
 ✓ Для автономного отопления ✓ в композитных баллонах
 ✓ ТЕХНИЧЕСКИХ ГАЗОВ ✓ ГАЗОВЫЕ ШКАФЫ
 (4852)91-08-04, 91-08-05
 8-902-331-08-04

ОТКРЫЛСЯ САЛОН МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
 ул. Комарова, д.1 (Льнокомбинат).
 Время работы с 9.00 до 19.00
 Тел.: 8-920-105-40-80,
 8-980-651-05-00.

КАССА взаимопомощи
Акция ДАРИМ ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ ДЕНЬГИ!
 г. Гаврилов-Ям, ул. Менжинского, д.52
 8-980-701-15-15

Срок проведения стимулирующего мероприятия (Акция) «Дарим деньги» - с 20.02.18 г. по 22.02.18 г. включительно. Организатор Акции ООО МКК «Пятый элемент», ОГРН 1154025001316, рег. № в реестре МРО 851503029006503. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия «Дарим деньги», о правилах его проведения, количестве призов по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения на сайте www.selement-info.ru. и в офисах Организатора Акции.



УРОК ВОКАЛА ОТ ДИАНЫ ГУРЦКАЯ Стр. 9

В Гаврилов-Яме высадился десант курсантов Рязанского военного училища

 Стр. 2.

У "Вестника" - еще одна награда

 Стр. 2.

Сыщик от Бога

 Стр. 15.

ГОРОД ПРИНЯЛ

БЫСТРО. КОРОТКО. ПОНЯТНО

Интернет-обсуждения по теме выделения земельных участков многодетным семьям для индивидуального строительства комментирует В.В. Василевская, начальник Управления по архитектуре, градостроительству, имущественным и земельным отношениям администрации района:

- В соответствии с Законом ЯО от 27.04.2007 г. N 22-з "О бесплатном предоставлении в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности" земельные участки предоставлены гражданам для ведения личного подсобного хозяйства или садоводства на праве аренды, могут быть приобретены в собственность бесплатно не ранее чем через три года с момента заключения договора аренды при условии его надлежащего исполнения со стороны арендатора.

Земельный участок, предоставленный для индивидуального жилищного, дачного строительства на праве аренды, может быть приобретен в собственность бесплатно не ранее предоставления документов, подтверждающих право собственности на объект недвижимого имущества, созданный на таком земельном участке в соответствии с целями его предоставления. То есть должен быть построен именно жилой дом и зарегистрировано на него право собственности.

Земельные участки 2*100 метров, как было озвучено в обсуждениях, никому не предоставляются, поскольку на таких земельных участках к возведению объекта индивидуального жилищного строительства предъявляются строительные нормы и правила.

Так, в целях обеспечения застройщика информации

ей, необходимой для архитектурно-строительного проектирования, строительства объектов капитального строительства в границах земельного участка выдается градостроительный план, в котором, в том числе, указываются минимальные отступы от границ земельного участка, в пределах которых разрешается строительство объекта. Эти нормы составляют 5 метров от фасадной части границы земельного участка и по 3 метра от других границ земельного участка. При предоставлении органом местного самоуправления земельных участков все эти требования учитываются, в том числе и для рационального использования земельного участка (размещение жилого дома, хозяйственных сооружений, объектов вспомогательного назначения).

О ПРОЕКТЕ "РЕШАЕМ ВМЕСТЕ"

Хотя "Вестник" неоднократно писал о ходе реализации проекта "Решаем вместе", но на наших страницах в соцсетях мы по-прежнему встречаем вопросы от людей, которые не понимают, почему приоритет был отдан заявленным территориям и как можно отдать свой голос за тот или иной объект. Ситуацию поясняет первый заместитель Главы администрации городского поселения М.В. Киселев:

- Уважаемые жители, администрация городского поселения разъясняет, что объекты, включенные в перечень для предварительного голосования, были выбраны в соответствии с рекомендациями проектного офиса программы "Решаем вместе". В данный перечень вошли наиболее важные общедоступные общественные объекты. Стоит заметить, что стадион "Труд"



изначально не был включен в перечень объектов на этапе предварительного голосования, но так как большое число жителей высказало такое предложение, то стадион "Труд" был включен в основной список объектов на голосование 18 марта.

Каждый житель сможет проголосовать за один, наиболее важный, по его мнению, объект, придя на свои избирательные участки, где будут оборудованы специальные помещения для голосования по проекту "Решаем вместе". Каждый голос важен для судьбы нашего любимого города! Благоустройство Гаврилов-Яма - наше общее дело! По итогам голосования мы с вами выберем наиболее значимый общественный объект, который будет отремонтирован с учетом просьб и пожеланий жителей в летний период 2018 года.

О ПЛОХОМ ОСВЕЩЕНИИ УЛИЦ В РАЙОНЕ ГОРОДА ОСТРОВ

В редакцию поступила жалоба на плохое уличное освещение дороги, проходящей по ул. Чехова, где фактически уже долгое время не горит ни один фонарь. На вопрос отвечает начальник Управления городского хозяйства А.В. Седов:

Подробная заявка на замену ламп уличного освещения на улицах Чехова, Плеханова, Белинского передана в АО "Ресурс". По необходимости в период 2018 года будут проведены работы по замене неисправных светильников уличного освещения.

БИЗНЕС-ПОРТАЛ

ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ ОБСУДИЛИ В ЯРОСЛАВЛЕ

6 и 7 февраля в Ярославской области прошла выездная сессия Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства (Корпорация МСП).

Первый день сессии начался с заседания "круглого стола" на тему "Кредитно-гарантийная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства". Одно из важнейших направлений работы Корпорации - реализация мер такой поддержки.

Как рассказал руководитель дирекции каналов продаж и взаимодействия с финансовыми организациями - партнерами АО "Корпорация МСП" Алексей Потапов, в России создана национальная гарантийная система, которая является трехуровневой: поручительства в объеме до 25 миллионов рублей предоставляет региональная гарантийная организация (в Ярославской области это Фонд поддержки МСП), в объеме до 100 миллионов рублей - "МСП Банк", свыше этой суммы - Корпорация МСП. Гарантия корпорации может покрыть до 75 процентов от суммы требуемого поручительства.

Представители Корпорации МСП, "МСП Банка", регионального Фонда поддержки МСП и коммерческих банков рассказали о кредитных продуктах для предпринимателей. Кроме того, в настоящее время корпорацией совместно с Банком России реализуется программа стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства, в рамках которой компании, реализующие проекты в приоритетных отраслях экономики, могут получить кредиты по льготным ставкам - 9,6 процента для средних компаний и 10,6 процента - для малых. Региональный Фонд поддержки МСП в прошлом году стал агентом "МСП Банка", благодаря чему предприниматели могут оформить договор, не выезжая за пределы области.

Во второй день сессии прошла встреча Губернатора Ярославской области Дмитрия Миронова с генеральным директором Корпорации МСП Александром Браверманом, были презентованы инвестиционные проекты региона для получения кредитно-гарантийной поддержки Корпорации МСП и "МСП Банка".

Владельцам бизнеса и тем, кто только планирует открыть свое дело, будет весьма полезна информация, расположенная на портале Бизнес-навигатора МСП. С помощью данного Портала можно определить оптимальный вид бизнеса, наилучшее местоположение, рассчитать бизнес-план, узнать о конкурентах, получить информацию о кредитных продуктах для малого и среднего бизнеса, мерах государственной поддержки, участии в закупках крупнейших заказчиков с государственным участием и многое другое.

В 2017 году на Портале Бизнес-навигатора был запущен ряд новых сервисов. Например, система "Поток" предоставляет пользователям набор инструментов для создания веб-сайтов и продвижения своей продукции в сети Интернет, а система "Жизненные ситуации" содержит информацию в формате рекомендаций и пошаговых инструкций по стадиям жизненного цикла бизнеса.

Ряд ключевых сервисов Портала предпринимателям представили студенты Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова, ставшие победителями конкурса бизнес-планов (составлены с помощью Портала Бизнес-навигатора МСП).

А.Вехтер, начальник отдела экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций администрации муниципального района.

РОСРЕЕСТР ИНФОРМИРУЕТ

РАНЕЕ УЧТЕННЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Из положений Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" следует, что ранее учтенным считается земельный участок, учет которого был произведен до введения в действие законодательства о государственном кадастре недвижимости, вследствие чего кадастровый учет осуществлен не был.

Согласно ч. 4 ст. 69 Закона о регистрации недвижимости технический учет или государственный учет объектов недвижимости, в том числе, осуществленные в установленном законодательстве РФ порядке до дня вступления в силу Федерального закона от 24.07.2007 N 221-ФЗ "О кадастровой деятельности", признаются юридически действительными, и такие объекты считаются ранее учтенными объектами недвижимого имущества. При этом объекты недвижимости, государственного кадастровый учет или государственный учет, в том числе и технический учет, которых не осуществлен, но права на которые зарегистрированы в ЕГРН и не прекращены и которым присвоены органом регистрации прав условные номера в порядке, установленном в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" (далее - Закон о регистрации прав), также считаются ранее учтенными объектами недви-

жимости.

На основании ч. 5 ст. 69 Закона о регистрации недвижимости в случае отсутствия в ЕГРН сведений о ранее учтенном объекте недвижимости орган регистрации прав в течение пяти рабочих дней со дня получения им запросов или заявления о внесении сведений о ранее учтенном объекте недвижимости обеспечивает включение документов и сведений о ранее учтенном объекте недвижимости в ЕГРН на основании:

- имеющейся в его распоряжении документации о ранее учтенном объекте недвижимости;

- документа (копии документа, заверенной в порядке, установленном федеральным законом), устанавливающего или подтверждающего право на объект недвижимости, и представленного заинтересованным лицом при его обращении с соответствующим заявлением в орган регистрации прав;

- документов, подтверждающих ранее осуществленный государственный учет указанного объекта недвижимости или государственную регистрацию права на него либо устанавливающих или подтверждающих право на него либо устанавливающих или подтверждающих право на него и представленных соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления либо органами и организациями по государственному техническому учету и (или) технической инвентаризации, в орган регистрации

прав по его запросам, если документы и сведения о ранее учтенном объекте недвижимости отсутствуют в составе имеющейся в распоряжении органа регистрации прав документации о ранее учтенном объекте недвижимости.

В течение пяти рабочих дней с момента включения в ЕГРН сведений орган регистрации прав выдает бесплатно выписку из ЕГРН об объекте недвижимости.

Согласно Закону о государственной регистрации недвижимости права на объекты недвижимости, возникшие до дня вступления в силу Закона о регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним (122-ФЗ от 21.07.1997г.) - т.е. объекты недвижимости, являющиеся ранее учтенными - признаются юридически действительными при отсутствии их государственной регистрации в ЕГРН, которая проводится по желанию их правообладателей. При этом Федеральным законом от 30.06.2006 N 93-ФЗ "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества" органы государственной власти и местного самоуправления, обладающие полномочиями по предоставлению земельных участков в границах соответствующих муниципальных образований, наделены правом на подачу в

орган регистрации прав заявлений о государственной регистрации прав на земельные участки, предназначенные для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или жилищного строительства.

В соответствии с п. 3 ст. 70 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" орган регистрации прав в соответствии с установленными правилами ведения Единого государственного реестра недвижимости снимает с государственного кадастрового учета земельный участок, учтенный в установленном законодательством РФ порядке до 1 марта 2008 г., только в случае, если сведения о правообладателях таких участков отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости. В данном случае правообладатель предварительно направляется уведомление. Если в течение 6 месяцев со дня направления уведомления в орган регистрации прав не будут представлены документы для проведения регистрации прав в отношении земельных участков, такие земельные участки будут сняты с учета.

Т.Макарова, начальник Гаврилов-Ямского отдела Управления Росреестра по Ярославской области, государственный регистратор, главный государственный инспектор Гаврилов-Ямского района по использованию и охране земель.

ВЕЛИКОСЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ - 190 ЛЕТ

БОЛЬШАЯ И ДРУЖНАЯ ШКОЛЬНАЯ СЕМЬЯ

Поцелуи, рукопожатия, объятия, улыбки и даже смех в ответ на традиционное: "А помнишь?" Конечно, они помнят. Помнят и любимых учителей, и верных друзей, и многочисленные мероприятия, которые сами же готовили и проводили.

- Мы очень активно собирали макулатуру, металлолом, дружно ходили по всей территории села и несли на школьный двор все, что плохо лежало, - смеется выпускница 1993 года Ирина Лемина, ставшая к настоящему времени многодетной мамой. - И, должна признаться, это нас здорово сплачивало.

- У нас вообще был дружный класс и очень умный, - присоединяется к разговору Эльвира Благова, - не зря же все мы получили высшее образование, а некоторое и не одно. Спасибо школе, которая дала серьезную подготовку для будущей взрослой жизни.

За 190 лет - почти столько же выпусков, и тысячи выпускников, разлетевшихся потом по всей огромной стране. Вся долгая история представлена на специальной выставке в многочисленных альбомах с фотографиями и воспоминаниями, любовно собранными нынешними школярами. И в каждом - славные имена и события, отражающие различные этапы становления и развития одного из старейших учебных заведений России, каковым Великосельская школа считает себя по праву.

- В пору моего детства здесь училось до полутора тысяч ребятшек, - рассказывает выпускница 1962 года Г.Н. Сутугина, - классы были по сорок с лишним человек, и заниматься приходилось аж в три сме-



В Великосельской школе, которая готовится отметить свой 190-й день рождения, продолжается череда юбилейных мероприятий. В начале февраля, например, здесь собирались выпускники. Но не простые, а те, которые отметили собственные юбилейные даты со дня окончания школы.

ны, третья из которых была для "вечерников", получавших аттестат без отрыва от работы.

Галина Николаевна Сутугина - не просто выпускница Великосельской школы, она же много лет является и ее преподавателем. И это одна из уникальных традиций учебного заведения, где почти 80% педагогического коллектива составляют его выпускники. И у каждого - свои воспоминания и свои впечатления.

- В первую очередь вспоминаю мероприятия, которые организовывала для нас классный руководитель Галина Николаевна Сутугина, - улыбается выпускница 2000 года, а ныне преподаватель математики Анастасия Калашникова. - Она наравне с нами по-доброму хулиганила,

переодевалась в разные костюмы, изображая того или иного героя. В общем, было очень весело.

Получается, что Великосельская школа - это единая семья, где грызло гранит науки не одно поколение местных жителей, и где все друг друга знают. Потому, наверное, здесь царит по-настоящему домашняя атмосфера, в которую с удовольствием окунаются все, кто переступает порог учебного заведения. И, как правило, остается здесь надолго.

- Я проработала здесь 19 лет, и нисколько об этом не жалею, - призналась учитель русского языка Т.И. Болотова, переехавшая в Ярославскую область из Туркмении. - Здесь настолько душевная обстановка, можно сказать, почти до-

машняя, а потому и дети чувствуют себя в школе, как дома.

В этот день со школьной сцены звучало много воспоминаний: как придумывали разные мероприятия, собирали металлолом и макулатуру, играли в спектаклях, работали на огороде, учились водить трактора и шить костюмы. С тех пор прошло много времени, и жизнь разбросала бывших одноклассников порой очень далеко, но учителя по-прежнему узнают своих повзрослевших и поседевших учеников, ведь их связывает главное в жизни каждого человека - школа.

- Мне в первую очередь вспоминаются старые здания, в которых всегда было тепло, светло и уютно, - говорит выпускник 1998 года, а ныне заместитель директора школы Б.Е. Мошкин. - Ну, и конечно, педагоги - душевные и одновременно строгие, которые всегда уделяли нам много времени и внимания. В общем, мы всегда были одной большой и дружной семьей.

За свою почти двухвековую историю Великосельская школа повидала немало талантливых учеников и новаторов-педагогов, ставших поистине "золотым фондом" учебного заведения, но были в ее биографии и особые страницы - героические, когда ее выпускники целыми классами надевали шинели и шли защищать Родину. И сегодняшние школяры, с энтузиазмом выступавшие перед выпускниками на школьной сцене, стараются не уронить марку своей альма-матер и также трепетно любят ее, как когда-то любили мамы с папами и бабушки с дедушками.

Татьяна Киселева.

КОГДА МЫ БЫЛИ УЧЕНИКАМИ

(ОТЗЫВЫ ВЫПУСКНИКОВ)

Людмила Морозкова:

- Да, были времена. Было очень весело, что мы только ни творили. Вечера проходили классно. Ставили сказки, танцевали, пели в хоре, выезжали на соревнования. Есть что вспомнить.

Владимир Попов:

- А я помню, что у нас были очень хорошие преподаватели, а именно Евгений Михайлович Семеновский, Ангелина Федоровна Мохова. Земля им пухом.

Нина Нагибина:

- 25 лет курировала школу как работник Управления образования. У меня остались самые теплые воспоминания о школе. Я даже один год преподавала в ней, т.к. не хватало учителей. Отлично помню, как со школой мы возрождали Великосельскую ярмарку.

Олег Большунов:

- В школе долгие годы работала преподавателем моя любимая бабушка Анна Сергеевна Вязниковцева. Она выучила, можно сказать, все село! И идя по улице с ней, я очень поражаюсь тому, что с ней практически все здорово вышло! Она родилась в 1901 году. В семье у них было 9 человек. Отец держал свою артель и занимался выделкой, обработкой и пошивом из кожи. Эту школу перед войной закончила моя мама Тамара Васильевна Вязниковцева (Большунова), она очень здорово пела. Но война помешала ей стать певицей. После войны работала в Германии, где вышла замуж за моего отца-офицера. Я там и родился, в Потсдаме, в 1955 г. В 1976 г. закончил на Дальнем Востоке в Благовещенске танковое училище, служил в Забайкалье, Германии, на Украине, в Афганистане (Кандагар, Кабул 84-86гг.), снова на Украине и после развала СССР ушел из ВС СССР в 1993 году.

ОТКРЫТИЕ ЮНОГО КРАЕВЕДА

ВЕЛИКОСЕЛЬСКАЯ СРЕДНЯЯ - СТАРЕЙШЕЕ ИЗ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ НАШЕГО КРАЯ

С начальных классов меня привлекала краеведческая деятельность. И я решила узнать все, что можно, об истории возникновения нашей Великосельской школы.

Приступив к работе, я поняла, что тема проекта довольно сложная, а потому попросила помощи у руководителя нашего краеведческого объединения Галины Николаевны Сутугиной.

Вначале я выяснила, что Великосельская средняя школа - старейшее из учебных заведений нашего края. Двухэтажное строгое здание на берегу Черного пруда является одним из символов села Великого. Оно было построено в 1868 году для обучения мальчиков на средства сельского купца-крестьянина А.В. Локалова. Но школа в селе Великом была открыта значительно раньше, правда, неизвестно в каком здании. Об этом я узнала из копии "Дела об открытии приходского училища в селе Великом". Начато оно 3 октября 1827 г. и завершено 26 февраля 1828 г. (ГАЯО ф.549-оп.1-д.341).

Дело начинается со строгого и даже сердитого письма директора

училищ Ярославской губернии в Санкт-Петербургскую домовую Контору общего Правления наследника покойного действительного статского советника Сергея Савича Яковлева. Он пишет, что "находясь по своим надобностям в Ярославском уезде в селе Великом... я уведомился, что в селе сем находится училище для крестьянских детей. Призванные мной бурмистр села и обучающий... протоиерей Вениамин подтвердили существование оного, неизвестного мне... Вотчинное правление не отнеслось ко мне с прошением о заведении сего училища...". Далее объясняется "...обязательность подчинения школы Дирекции училищ Ярославской губернии... и соответствие уставу учебных заведений".

Из главного Правления наследник С.С. Яковлева последовали объяснения за пятью подписями от 23 сентября 1827 года, что "дозволено было Великосельскому Вотчинному Правлению училище иметь только в виде домашнего, а непубличного заведения, так как крестьяне сей вотчины занимаются... промыслами и торговлею... и имеют

надобность обучать детей своих грамоте...".

Бурмистром в селе в это время был Гавриил Моругин, которому поручалось выйти с особым прошением к губернскому начальству. После переписки между Дирекцией училищ, наследниками С.С. Яковлева и бурмистром села Великого были приняты "Правила" из 32 пунктов, коими руководствуется училище, заведенное в Великосельской волости. В пункте 17 "Правил" говорится: "Учение в училище начинается по окончании сенокоса... и продолжается до начала оного в следующем году. В прочее время, то есть: с 1-го числа июля по 1-е августа, также сверх воскресных и табельных дней, во всю неделю ярманки Великосельской, учение не полагается".

Публичное открытие училища состоялось 26 февраля 1828 года. В этот же день утром состоялся сбор обучающихся "...в назначенном для училища доме, откуда... отправились... в церковь...". После службы был крестный ход учеников, родителей, гостей и прихожан "с водосвятием и провозглашением много-



В.Г. Троцкий.

А.А. Исаев.

летия Государю Императору и всему Августейшему Дому". Затем протоиерей Вениамин Богословский говорил речь. В деле имеется текст этой речи на открытии приходского училища. Он обращается к Почтеннейшим Покровителям науки с благодарностью о вхождении училища в состав публичных учебных заведений, затем - к родителям, чтобы были благодарны основателям училища, потом к детям, которые должны быть "...добродетельными, скромными, послушными...".

Задача школы выражена в речи так: "...доставить церкви истинных

христиан, придержащей власти - верных подданных, Отечеству - честных граждан, начальству - добрых подчиненных, обществу - благонадежных членов, семействам - утешение и радость!". Затем начались занятия катехизисом, правописанием и арифметикой. В заключение была молитва "Тебя Бога хвалим", а для гостей и учителей состоялось угощение в доме великосельского бурмистра Гавриила Моругина.

Анна Павлова,
ученица 9 класса

Великосельской школы.
Продолжение следует.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ "РЕШАЕМ ВМЕСТЕ"

**Уважаемые
руководители предприятий
и организаций**

Гаврилов-Ямского района!

Приглашаю трудовые коллективы предприятий и сотрудников учреждений, представителей общественных организаций и жителей района принять участие в обсуждении и голосовании по отбору общественных территорий в рамках проекта по формированию комфортной среды "Решаем вместе!".

Эта программа реализуется по поручению Президента России Владимира Путина и под непосредственным контролем Губернатора Ярославской области Дмитрия Миронова. В прошлом году в нашем районе по этой программе было отремонтировано и благоустроено 16 объектов. В том числе 9 дворовых территорий: в Гаврилов-Яме - ул. Строителей, д. 5, 5а; ул. Менжинского, д. 45; ул. Семашко д. 13; ул. Семашко, д. 15; ул. Строителей, д. 4; ул. Победы, д. 66, 67а; в с. Ильинское-Урусово - ул. Центральная, д. 1, 2, ул. Мира, д. 3; в с. Заячий-Холм ул. Центральная, 29 и ул. Центральная, 31.

А также 7 общественных пространств: Аллея ветеранов по ул. Патова в Гаврилов-Яме; сквер в с. Великое; территория вокруг памятника на ул. Майская в с. Вышеславское; детская площадка на ул. Совхозная в д. Прошеново; территория вокруг памятника на ул. Лесная в с. Ставотино; детская площадка и территория возле памятника воинам, павшим в Великой Отечественной войне, в с. Пружинино.

В этом году отбор общественных территорий, которые будут благоустроены в течение лета, решено провести максимально открыто. По результатам онлайн-опроса и анкетирования, встреч с жителями, прошедшими в январе, муниципальной Общественной комиссией, контролирующей реализацию программы, были определены 8 общественных территорий, нуждающихся в первоочередном благоустройстве.

Решением Собрании представителей Гаврилов-Ямского района принят порядок проведения голосования по проектам благоустройства городских территорий в соответствии с федеральной программой "Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы". Голосование по общественным пространствам пройдет 18 марта. Для удобства жителей счетные участки, где можно проголосовать за свои парки, скверы или другие общественные территории в рамках проекта "Решаем вместе", будут находиться в зданиях, где располагаются избирательные участки по выборам Президента РФ.

Большую роль в наведении порядка на общественных территориях играют жители, их мнения и пожелания: гаврилов-ямцы сами примут решение, какие территории в этом году мы будем благоустраивать, какие именно работы необходимо провести, смогут проконтролировать ход и качество работ. В этом и заключается суть местного самоуправления. Участие жителей - это один из важнейших принципов реализации проекта. Ни одно решение по благоустройству не должно приниматься без учета потребностей жителей.

Я прошу вас поддержать проект - провести обсуждение по отбору общественных территорий на предприятиях и рассказать о возможности прийти на счетный участок 18 марта и выбрать свою территорию.

Гаврилов-Ямский район - наш дом! Решаем вместе!

**В. Серебряков,
Глава муниципального района.**

АРХИТЕКТОРЫ ПРИСТУПИЛИ К СОЗДАНИЮ ЭСКИЗОВ

Подведены итоги предварительного этапа публичных обсуждений в рамках губернаторского проекта по формированию комфортной городской среды "Решаем вместе". В Гаврилов-Ямском районе отобрано восемь общественных территорий, для каждой из которых будут созданы эскизы - в данный момент этим занимаются студенты-архитекторы, молодые проектировщики, инженеры, ландшафтные дизайнеры. Уже к середине февраля они представят свои проекты для публичного обсуждения, в ходе которого жители смогут внести свои предложения.

Общественная комиссия по реализации проекта "Решаем вместе" проводит свои заседания еженедельно и на последнем из них были рассмотрены вопросы, касающиеся благоустройства дворовых территорий, а также поддержки местной инициативы - благоустройства стадиона "Труд". Если с дворовыми территориями ситуация более или менее понятна: в городе заявлены дворы по улицам Кирова, 10 и Сосновая, 3, то со стадиона "Труд" нерешенными остаются многие вопросы.

Напомним, что в поддержку легендарного спортивного объекта высказались более 20% горожан, тем самым выведя его в тройку лидеров предварительного обсуждения. Но для участия стадиона в проекте "Решаем вместе" требуется его передача с баланса района на баланс города, потому что в проект могут быть включены только поселенческие территории.

- Ситуация эта вполне решаемая, но требует времени, - пояснил Глава района В.И. Серебряков, - нужно оформить передачу объекта в казну города,



Пруд на ул. Шишкина.



Фабричный пруд.



Стадион "Труд".



Городской парк.

подготовить паспорт проекта инициативного бюджетирования и направить в Ярославль, в проектный офис "Решаем вместе". Именно там будет принято окончательное решение о

включении стадиона в губернаторскую программу. А какая общественная территория будет в итоге благоустроена в 2018 году, окончательно решит народное голосование, которое

пройдет 18 марта.

Кстати, в этот же день гаврилов-ямцы смогут определить и дату празднования предстоящего Дня города.

Светлана Сибатова.

ИЗ САМОГО ВАЖНОГО ВЫБРАТЬ ПЕРВООЧЕРЕДНОЕ

По проекту "Решаем вместе" в голосовании на официальном сайте, а также и в альтернативном голосовании мой голос отдан за объект "Пруд Комарова-Патова". Аргументы приведу чуть ниже. Однако это ни в коем случае не говорит о том, что другие объекты менее важны, в том числе и стадион "Труд", который требует к себе отдельного внимания.

За достаточно короткий срок уже многое сделано в направлении возрождения данного исторического объекта: была определена инициативная группа; организовано альтернативное голосование, итоги которого показали большое количество сторонников; крупная сумма денежных средств выделяется из депутатского фонда Н.И. Бирюка. Уже в этом году будет положено практическое начало преобразованиям - установлено заборное ограждение старого стадиона. Очень активно подключился к решению данного вопроса председатель Собрании представителей А.Б. Сергеичев, которым были высказаны важные предложения по источникам привлечения дополнительных средств, и в данном направлении уже ведется работа; объект заявлен себе на областном уровне, о чем свидетельствует интерес к нему, в том числе и телевидения. Но, тем не менее, моя твердая позиция, что стадион в силу своей исторической важности, как флагман среди объектов, построенных для развития футбола в нашей стране, просто обязан финансироваться по отдельным программам, тем более в год проведения чемпионата мира по данному виду спорта в России!

Теперь вернусь к аргументации за "Фабричный пруд", как объект для благоустройства в 2018 году. Во-первых, он является центральным местом в нашем городе, входим в комплекс, если можно так сказать, зоны отдыха в совокупности с детской площадкой и сквером на Советской площади. Более популярных и часто посещаемых мест в Гаврилов-Яме вряд ли мы найдем! В 2017

году была обновлена Аллея ветеранов, объемы и результаты выполненных работ всем хорошо видны. И, естественно, проходя мимо пруда или отдыха на аллее, хотелось бы видеть завершенность, целостность пейзажа, чтобы все радовало глаз, как жителей поселения, так и гостей нашего город. Считаю, что не стоит останавливаться на полпути - нужно доделать начатое. В продолжение выполненных работ планировалось создать непрерывную пешеходную зону вокруг пруда, установить освещение, малые архитектурные формы, лавочки, убрать подземную теплотрассу и сделать многое другое. Немаловажный момент, что средства, выделяемые на общественные территории по проекту, позволили бы все это выполнить уже в этом году, чтобы больше к этому объекту не возвращаться!

Что касается парка, то мое мнение такое: этот объект также можно считать связанным с историей нашего города, и я вижу его оформленным ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО в историческом стиле, с восстановленными по фотографиям архитектурными формами в виде фонтана, скульптур, детскими качелями-каруселями прежних времен и, конечно же, с лестницей в "долину". Уверен, что наш город значительно продвинулся в направлении обеспечения маленьких граждан детскими площадками на придомовых территориях многоэтажного жилого фонда, и нет смысла восстанавливать современную конструкцию в историческом месте.

Также уверен, что нужно держать курс на обеспечение детскими площадками (городками) жителей частного сектора, тем более, что места в большинстве случаев уже определены. К сожалению, проектом "Решаем вместе" данные мероприятия не предусматриваются, и депутаты в совокупности с администрацией городского поселения делают все возможное для изменения складывающейся ситуации.

**Анатолий Мазилев, председатель
Муниципального совета городского поселения,
житель Гаврилов-Яма.**

ПАРК МОЛОДОСТИ НАШЕЙ

Как и многие наши ветераны, из четырех вышедших в финал объектов, которые предложены для благоустройства в 2018 году в рамках проекта "Решаем вместе", я отдаю предпочтение городскому парку. Прежде всего потому, что это место массового пребывания людей.

Кроме того, у пожилых людей парк ассоциируется с молодостью, ведь именно он был тогда нашим излюбленным местом отдыха. Здесь мы прогуливались по аллеям, танцевали, смотрели фильмы в летнем кинотеатре, кружились на каруселях или взмывали ввысь на лодочках. Здесь мы встречались, влюблялись.

Поддавшись ностальгии, мы хотим, чтобы наш парк принял прежний вид и был также популярен у горожан и любим ими как когда-то. Неплохо было бы восстановить в нем систему освещения, а также - фонтан, который являлся главным украшением парка. Пусть в нем также будет место танцплощадке и даже летнему кинотеатру, но с одной поправкой, чтобы он был закрытым, а не как сейчас. Раньше при входе на центральную аллею были большие высокие вазоны с цветами. Вот и сейчас бы они замечательно украсили территорию. Правда, гораздо симпатичнее смотрелись бы многоярусные, наподобие как установлены в Аллее ветеранов возле Фабричного пруда. (К слову, появились они там в том году также в рамках проекта "Решаем вместе").

Еще, мне кажется, было бы неплохо разместить у входа в парк Доску почета района, которая сейчас находится в районной администрации, чтобы как можно больше людей видели и знали наших почетных жителей.

**Ирина Ватутина, председатель районного
Совета ветеранов, житель города.**

ТВОРЧЕСТВО

УРОК ВОКАЛА ОТ ДИАНЫ ГУРЦКАЯ

Известная российская певица побывала в Гаврилов-Ямской школе-интернате для слабовидящих детей и не только отобрала самых талантливых для участия в своем фестивале "Белая трость", но и спела вместе с ребятами их любимые песни.

К встрече со знаменитой гостьей воспитанники интерната готовились очень тщательно и обязательно хотели блеснуть перед ней своими талантами. И хотя поющих детей здесь не так уж много, зато они уже являются настоящими маленькими звездочками и лауреатами всевозможных конкурсов.

Например, Ангелина Ткачева стала у нас дипломантом первой степени общенационального конкурса "Большая перемена", - рассказала музыкальный руководитель М.Р. Агапова. - Но и другие ребята дружат с музыкой. Мы два раза в год ставим с ними большие музыкальные спектакли, организуем концерты. В общем, живем насыщенной творческой жизнью.

Вот почему юные вокалисты мечтали, чтобы их услышала профессиональная певица, а может, даже дала какой-то совет. Особенно Диана Гурцкая, которая страдает таким же недугом, как и они сами.

Звездная гостья, появившаяся в сопровождении своего брата-продюсера Роберта, сестры Элисы и целой группы поддержки, первым делом прочитала аншлаги на кабинете дирек-



Дима Салимов с братом певицы - Робертом.

тора, написанный брайлевским шрифтом. И, несмотря на то, что не видит, сразу отметила уют школы-интерната и особую атмосфе-

ру добра, царящую здесь. Ведь оказывается, в том интернате, где училась сама Диана, ничего подобного не было.



- Он находился за 500 км от моего родного дома, и прожила я там 11 лет, - рассказала певица. - Конечно, очень скучала по дому, по родителям, по брату и сестре, а здесь чувствовался по-настоящему домашняя атмосфера и любовь воспитателей к каждому ребенку, и я очень завидую вашим детям.

Но, как считает Диана Гурцкая, важно создавать ребятишкам с проблемным здоровьем не только домашнюю обстановку, но и социализировать их, то есть общаться к миру, в котором им придется жить, став взрослыми. И сама Диана тоже делает для этого все возможное. Например, уже много лет является организатором музыкального фестиваля "Белая трость" и приглашает для участия талантливых юных вокалистов со всей страны. Вот почему знаменитая певица с удовольствием посмотрела

концерт, подготовленный воспитанниками Гаврилов-Ямской школы-интерната. А потом и сама поднялась на сцену, чтобы ответить на многочисленные вопросы ребят. И их интересовало очень многое. Причем не только звездный путь самой певицы, но и то время, когда она была маленькой, где училась и в каких отношениях была, например, с мамой, которая незрячим ребятишкам дается не просто.

- У меня тоже были проблемы с этим сложным предметом, да и сейчас я не очень дружу с цифрами, - призналась Диана. - Но каждому человеку важно найти свое призвание и посвятить ему всю жизнь. Тогда все обязательно получится. Дерзайте.

Неформальное общение продолжалось почти час, и за это время звездная гостья успела ответить на доб-

рый десяток ребячьих вопросов, а потом пригласила Диму Салимова принять участие в своем фестивале "Белая трость", отметив его звонкий голос и яркий артистизм. А закончилась встреча общим исполнением песен из репертуара самой Дианы, которые воспитанники школы-интерната, оказывается, любят и знают очень хорошо. И этот многоголосый хор стал прекрасным финалом встречи, которую ребятишки наверняка запомнят надолго.

Но, как завершила Диана Гурцкая, встреча эта - не последняя, и уже весной она вновь придет в школу-интернат, чтобы провести для его воспитанников мастер-класс по вокалу. А еще пообещала, что обязательно будет помогать необычной школе, где ребятишкам живет так хорошо и интересно, и где растут настоящие таланты.

ЛЮБОВЬ, КОМСОМОЛ И ВЕСНА

Фестиваль "Ретро-шлягер", организатором которого много лет является районное Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики, уже давно стал в Гаврилов-Яме традиционным и любимым мероприятием и собирает, как правило, довольно внушительное количество участников. А вот нынче их набралось всего 12. Слишком узкой, как признались сами исполнители, оказалась для них комсомольская тема, да и песни, честно говоря, не очень вдохновили нынешнюю молодежь на участие. В отличие от их пап и мам, вся молодость которых была связана именно с комсомолом.

- Тема комсомола близка лишь определенному возрастному кругу, а исполнять песни, которые ты "не прожил", довольно проблематично, - считает директор Заячье-Холмского КДЦ Т.А. Наумова. - Вот почему молодежь не очень охотно откликнулась на участие в конкурсе по комсомольской тематике, и мы смогли сегодня представить только двоих вокалистов. Все-таки

Именно под таким девизом в Гаврилов-Яме завершился традиционный конкурс вокалистов "Ретро-шлягер", который нынче был приурочен к 100-летию комсомола. Его победители представят наш район на областном фестивале, который пройдет в Угличе в начале марта.

нынешнему юному поколению ближе весна и любовь, чем комсомол.

Хотя мнение это, честно говоря, спорное. Ведь комсомольские песни были проникнуты особым оптимизмом, жизнелюбием, жизнерадостностью и, конечно, многие из них говорили о любви, которая актуальна для молодежи любых поколений. Вот почему нынешняя молодежь тоже нашла в этих песнях что-то близкое для себя и исполнила их с завидным задором.

- Сейчас ведь многие песни какие-то поверхностные, легковесные, а комсомольские несут в себе глубокий смысл, к чему-то зовут, и мне это очень близко, - призналась Алина Князева. - Я выбрала для исполнения "Старость меня дома не застанет" и считаю, что это очень верный жизненный девиз, которому обязательно надо следовать.

Районные фестивали ретро-шлягеров пользуются в Гаврилов-Яме большой популярностью и всегда собирают немалое количество исполнителей, и зрителей. А нынешняя фестивальная тема привлекла в зрительный зал и многих бывших комсомольцев, чья молодость прошла как раз именно с этими песнями, которые вдохновляли и на труд, и на подвиг, и на любовь.

- На самом деле комсомол был не столько политической, сколько молодежной организацией, - говорит бывший секретарь Гаврилов-Ямского РК ВЛКСМ Н.Н. Денисова, - и пробуждал у молодежи желание сделать что-то хорошее для Родины. Это было здорово.

И хотя большинство исполнявшихся на фестивале музыкальных произведений было написано и десять, и даже двадцать лет назад, они до сих пор не утратили

актуальности и пользуются заслуженной любовью, как у исполнителей, так и у зрителей, многие из которых помнят эти песни и сегодня, и даже сами нередко их поют, особенно в компании своих ровесников.

- Комсомольские песни - мои самые любимые, - говорит Л.Н. Давыдова. - Одно только название чего стоят: "Позови меня, Россия", "Комсомольцы-добровольцы".

- Все тогдашние события в стране нашли отражение в комсомольских песнях, - уверена В.И. Куприянова. - Вот, например, БАМ строили - и сразу запели об этом. В космос полетели - и опять новые песни появились. Сейчас, к сожалению, такого нет, а потому и песни не запоминаются.

А в огнях ramпы один исполнитель сменял другого. Приехали они на фестиваль из разных уголков района и представляли аб-



Алина Князева.

солютно все сельские культурно-досуговые центры и городские учреждения культуры и дополнительного образования. Кстати, и по возрасту певцы тоже оказались самыми разными. Да, наверное, иначе и быть не могло, ведь песня действительно может творить чудеса, объединяя под свое крыло и старых, и малых. И все они с удовольствием дарили публике свое творчество, свои таланты и тепло своих сердец. Разнообразие репертуара тоже впечатляло, и лирические про-

изведения о любви сменяла, например, песня из далекой, еще советской молодости. Большинство участников фестиваля не новички в песенном творчестве, и практически каждый из них уже имеет своего зрителя, хотя и дебютанты тоже не раз в этот день выходили на сцену. Конечно, волновались и даже иногда забывали слова, поглядывая в бумажку, но даже это не испортило общего впечатления, потому что все песни были исполнены от души, и это самое главное.



ШЕСТЬ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ РЕГИОНА ПОЛУЧАТ КРЕДИТНУЮ ПОДДЕРЖКУ ФЕДЕРАЛЬНОЙ КОРПОРАЦИИ

Шесть региональных инвестиционных проектов получают федеральную кредитно-гарантийную поддержку. Они были одобрены на выездной сессии Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства с участием губернатора Дмитрия Миронова и генерального директора корпорации Александра Бравермана.

- Наша цель - системная работа с инвесторами, - отметил Дмитрий Миронов. - Ранее в регионе была создана Корпорация развития Ярославской области. В настоящее время на ее сопровождении находится около 100 проектов на общую сумму более 200 миллиардов рублей. Эти шесть проектов находятся в высокой степени готовности.

Общий объем их кредитно-гарантийной поддержки может составить около полутора миллиардов рублей. Размер инвестиций - 1,8 миллиарда. В числе одобренных проектов - строительство нового цеха по производству полиэфирных смол ООО "Дугалак", модернизация консервного завода "Пореческий", создание кондитерской фабрики ООО "Собрание" на территории опережающего развития в Тутаеве. "Ярославский картофель" запланировал строительство картофелехранилища на 3200 тонн, СПСК "Молочный" и СПОК "Могза" - привлечение заемного финансирования для пополнения оборотных средств.

Как сообщил Александр Браверман, одобрение проектов означает их включение в маршрутный



лист корпорации и запуск сопроводительных мероприятий.

- Сотрудничество с Правительством Ярославской области ведется на постоянной основе. Взаимодействие обеспечивает высокую эффективность работы по поддержке бизнеса, - подчеркнул Александр Браверман. - Малым и средним компаниям региона, реализующим проекты в сфере сельского хозяйства, промышленного производства, строительства и сферы услуг, предоставлено уже 133 гарантии и поручительства на сумму более двух миллиардов рублей, что позволило им привлечь более 2,5 миллиарда.

В ходе выездной сессии Федеральной корпорации развития МСП также состоялась презентация возможностей портала "Бизнес-навигатор". Ресурс создан для владельцев бизнеса и потенциальных предпринимателей. С его помощью можно определить оптимальный вид деятельности, наилучшее местоположение для офиса или производства, рассчитать бизнес-план, получить информацию о конкурентах и другое.

- По итогам 2017 года почти четыре тысячи пред-

принимателей области зарегистрировались на портале, - отметил Дмитрий Миронов. - Многие нашли себе новое помещение, поработали с бизнес-планами, узнали о мерах государственной поддержки.

Александр Браверман рассказал, что сегодня "Бизнес-навигатор" охватывает 171 город Российской Федерации с численностью населения более 100 тысяч человек.

Также в рамках сессии был организован круглый стол по развитию сельхозкооперации.

- Сегодня на территории региона действует 112 сельскохозяйственных кооперативов. 65 из них в 2017 году получили господдержку, - подчеркнул Дмитрий Миронов. - В этом году в рамках ОЦП "Развитие агропромышленного комплекса Ярославской области" им также будут предоставлены гранты на развитие материально-технической базы.

Как отметил Александр Браверман, задачей по развитию сельского хозяйства поставил Президент России Владимир Путин.

- Все, что связано с сельским хозяйством и его развитием, является приоритетным направлением. В

корпорации есть набор инструментария, который мы готовы предложить Ярославскому региону для решения этих вопросов, - отметил Александр Браверман.

Сейчас на территории области ведут деятельность 84 сельскохозяйственных производственных и 28 сельскохозяйственных потребительских кооперативов. На их долю приходится более 50 процентов сельхозпродукции. Четыре кооператива созданы в течение последних двух лет: в Ярославле - Ярославский аграрный клуб, в Тутаеве - "Взаимопомощь", по одному в Некрасовском и Рыбинском районах.

Дмитрий Миронов также обсудил с Александром Браверманом вопросы создания Региональной лизинговой компании. Область будет участвовать в процедуре конкурсного отбора субъектов РФ для учреждения региональных лизинговых компаний. Соответствующее финансирование в областном бюджете уже предусмотрено.

- Надеюсь, что большой промышленный потенциал нашей области и опыт в данной сфере позволят ей войти в число пилотных, - подчеркнул Дмитрий Миронов. - Это поможет эффективно развиваться субъектам индивидуально и малого предпринимательства.

После создания в Ярославской области Региональной лизинговой компании предприятия смогут напрямую, минуя заемное финансирование, брать оборудование в лизинг по льготным ставкам.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

За первую неделю представители МФЦ в ходе поквартального обхода опросили более 30 тысяч жителей региона. С 1 февраля на территории области специалисты МФЦ проводят обход граждан с целью информирования об услугах центров "Мои Документы" и портала госуслуг и, в частности, о возможности голосования на выборах Президента не по месту постоянной регистрации, а по месту пребывания.

В 2017 году доходы бюджета области выросли более чем на 9%. Поступило почти 56 млрд руб. налоговых доходов, без учета акцизов на нефтепродукты. Такие цифры были озвучены на заседании коллегии регионального управления Федеральной налоговой службы при участии губернатора Дмитрия Миронова.

Областную онкобольницу возглавил автор уникальных разработок в сфере онкологии. Лев Кудряков приехал из Томской области, где под его руководством создана трехуровневая региональная система оказания онкологической помощи. При его участии впервые в истории Томской области началось проведение лучевой терапии детям, внедрены диагностические манипуляции детям под наркозом.

В 2017 году план капитального ремонта в регионе выполнен на 94%. Работы проведены в домах, где проживают 158 тысяч человек. Рост показателя по отношению к 2016 году составил 53%. Цифры были озвучены на заседании Правительства. Ярославская область - на 33-м месте федерального рейтинга исполнения программ капремонта.

Началась сборка металлических конструкций нового моста через Которосль в Ярославле. Средства на его строительство были выделены по поручению Президента России Владимира Путина. В 2017 году было направлено два транша федеральных средств - 200 и 250 млн руб. Общая стоимость строительно-монтажных работ - 642 млн. руб.

НАЧАЛСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ "СЕМЕЙНАЯ ИПОТЕКА С ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКОЙ"

В созданном региональным Правительством Агентстве ипотечного жилищного кредитования (АО "АИЖК ЯО") начался прием заявок на льготную ипотеку.

- В ноябре прошлого года Президент России Владимир Путин предложил запустить программу субсидирования ипотечных кредитов для россиян, у которых до 2022 года появится второй или третий ребенок, - рассказал директор регионального департамента строительства Виктор Неженец. - Новые правила позволяют таким семьям взять ипотеку под 6 процентов годовых.

Семьи, в которых родился второй ребенок, могут пользоваться ипотекой по ставке 6 процентов в течение трех лет, третий ребенок - пяти лет. Если у заемщика в срок действия льготной ставки на второго ребенка родится третий, действие ставки в 6 процентов продлевается на пять лет с момента окончания первого льготного периода. В этом случае общий срок пользования субсидированной ставкой составит 8 лет.

- На территории региона 6 процентов - это самая низкая ставка по ипотеке, - отметил врио генерального директора АО "АИЖК ЯО" Валерий Кузнецов. - При наличии полного пакета документов одобрение займет от часа до двух дней.

Льготная ставка действует только при покупке недвижимости на первичном рынке. Приобрести можно готовую или строящуюся квартиру, и дом с земельным участком, и таунхаус. Размер займа не должен превышать 80 процентов от стоимости недвижимости и суммы 3 миллиона рублей. Граждане, у которых уже есть ипотека, могут ее рефинансировать. По программе можно рефинансировать действующий кредит, который выдан на приобретение нового жилья не позднее чем за 6 месяцев до подачи заявки, если не было просрочек. По оценке Министерства строительства Российской Федерации, в предстоящие пять лет эта программа может охватить свыше 500 тысяч семей.

НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ПО ПРОЕКТУ "РЕШАЕМ ВМЕСТЕ!" ПРЕТЕНДУЕТ 121 ОБЩЕСТВЕННАЯ ТЕРРИТОРИЯ

Опубликован список общественных территорий - победителей предварительного этапа отбора для благоустройства в рамках губернаторского проекта по формированию комфортной городской среды "Решаем вместе!" в этом году. Ознакомиться с перечнем можно на портале vmeste76.ru в разделе "Голосование".

- Пространства будут включены в бюллетень для рейтингового голосования 18 марта, - сообщил руководитель проектного офиса "Решаем вместе!" Евгений Чуркин. - В каждом муниципальном образовании разное количество территорий - претендентов на благоустройство. В Переславле-Залеском их восемь, в Угличском районе - семь, в Мышкинском - шесть, где-то по две-три

территории.

В Ярославле сформирован перечень из 18 общественных зон, в Рыбинске их 16. В предварительном отборе территорий приняли участие почти 180 тысяч жителей региона.

Сейчас студенты ЯГТУ завершают разработку дизайн-эскизов предстоящих изменений, которые в дальнейшем будут обсуждаться на встречах с общественностью. 18 марта на избирательных участках жители региона окончательно определят территории для благоустройства, приняв участие в общенациональном голосовании. Выразить свое мнение смогут все, кому уже исполнилось 14 лет.

Проект "Решаем вместе!" реализуется в регионе по инициативе губерна-



тора Дмитрия Миронова уже второй год и направлен на выполнение задачи по формированию комфортной городской среды, поставленной перед субъектами РФ Президентом России Владими-

ром Путиным.

В Ярославской области в 2018 году работа организована по четырем основным направлениям: культура, городская среда, парки и скверы, поддержка местных инициатив.

2018МАРТА
ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Знаете ли вы, что если вы проживаете не по месту регистрации, то можете проголосовать на удобном для вас избирательном участке?

КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?

- На сайте cikrf.ru или по телефону 8 800 707 2018 выберите удобный для голосования избирательный участок
- С 31 ЯНВАРЯ ПО 12 МАРТА** подайте заявление о включении в список избирателей по месту вашего нахождения, указав выбранный избирательный участок:
 - в любом Многофункциональном центре
 - в любой Территориальной избирательной комиссии
 - через Единый портал «Государственные услуги»
- С 25 ФЕВРАЛЯ ПО 12 МАРТА** еще и в любой участковой избирательной комиссии.
- 18 МАРТА** голосуйте там, где выбрали

ЦИК России

К МОМЕНТУ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, "ВАЛЕНТА"!

14 февраля коллектив бального танца "Валента" средней школы № 6 отмечает самый замечательный возраст, возраст расцвета - свое 18-летие. С праздником вас, дорогие друзья!

Понятно, что название коллектива и дата его рождения символически связаны: День святого Валентина, праздник всех влюбленных, наша молодежь ежегодно очень ждет. Ребята дали такое название своему коллективу, потому что все они влюблены в танец, танец классический, что радует сердца зрителей. Но чтобы овладеть этим искусством необходимо много и усердно трудиться, да и поддержка, и взаимовыручка коллектива, умение тонко чувствовать своих товарищей и особенно партнера, немаловажны. Мне кажется, что "Валента" - по-настоящему дружный творческий коллектив. Его руководители - Мария Александровна Ширшина и Софья Александровна Белова - со дня основания "Валенты" стараются

"Валента"... Когда я произношу это понятное каждому из жителей нашего города название коллектива, то мысленно слышу волшебную музыку вальса и вижу улыбающихся девочек и подтянутых мальчиков, строгие черно-белые костюмы и красные, голубые или цвета молодой зелени платья. Ярко и трогательно! Украшение любого праздника!



прививать ребятам именно эти жизненные ценности и высокую любовь к танцу.

Сколько уже достаточно взрослых людей, вспоминая свое школьное детство, благодарят судьбу за то, что в ней была "Валента"! Да, бывших участников коллектива не сосчитать! И сегодня есть три состава: старший, средний и младший - более полусотни человек. Их выступления ожидаемы

не только в дни школьных торжеств, но и в программах всех значимых событий в жизни Гаврилов-Яма и главных городских праздников.

Ответственные и пунктуальные, танцоры всегда готовы к выходу на сцену задолго до объявления их номера! Немного волнуясь, они берутся за руки, желая друг другу удачного выступления. А как приятно, когда веселой стайкой

они бегут мне навстречу и звонкими голосами приветствуют: "Здравствуйте!"

Долго-долго здравствовать - творить и покорять сцены и сердца зрителей - от всей души желаю им и я. Желаю всегда, а особенно - в день восемнадцатилетия. 14 февраля - их общий день рождения. Он обязательно будет отмечаться коллективно, ведь это традиция "Валенты". Впрочем, традицией можно назвать и коллективные поздравления в дни рождения всех его участников, и совместные прогулки, и даже походы. Но главная традиция "Валенты" - успешные конкурсные выступления. Наград, дипломов, званий у "Валенты" не перечислить, потому нет в Гаврилов-Яме более титулованного и любимого танцевального коллектива, которым школа № 6 может по праву гордиться. С днем рождения, "Валента"! Неиссякаемых тебе идей, высоких целей и покорения новых творческих вершин!

Наталья Смурова.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ОПИРАЯСЬ НА ИНИЦИАТИВУ НАРОДА

Именно опираясь на инициативу самого населения, уже немало удалось сделать в плане благоустройства, как в городе, так и в сельской местности. О ряде таких объектов, где именно совместными усилиями был достигнут неплохой результат, газета уже рассказывала. Сегодня добавим к ним еще один - улицу Малиновского.

Здесь, на Малиновского, сошлись три основных причины уличного неустройства - плохое покрытие проезжей части, отсутствие сплошной канавы для стока сточных вод и время, в течение которого проблемы сохранялись. Как заметили местные жители, которые здесь обитают, что называется, с первого колышка, никогда у них дорога хорошей не была. Одним словом, мучились долгие годы - не только нормально не пройти, но даже и не проехать. Особенно разбита была одна половина улицы. Перспективы ремонта за счет казны не просматривались, ведь улиц, подобных Малиновского, в Гаврилов-Яме хвата-

ет, и тогда жители решили начать действовать. Когда сами собрали определенную сумму денег, попросили помощи и у администрации города, которая поддержала их инициативу. Как нельзя кстати оказалась и помощь в решении проблемы депутата Собрания представителей и председателя Муниципального совета города А.А. Мазилова, который практически всегда реагирует на обращения жителей поселения, находя выходы из трудных положений, особенно когда видит, что люди не просто просят, но и делают сами. Таким образом, совместными усилиями активистов, городской администрации и депутата самая непролазная часть улицы Малиновского была приведена в порядок, включая и пожарный проезд. Некоторые коррективы, правда, придется вносить, так как последние работы по подсыпке и ее разравниванию проводились здесь уже поздней осенью и не смогли быть выполнены с надлежащим качеством. Но в целом народная инициатива дала хороший результат.

Подготовлено отделом писем.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ ГАВРИЛОВ-ЯМСКОГО РАЙОНА

В соответствии со статьями 4, 5 Федерального закона от 20.08.2004 № 113-ФЗ "О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации" начато формирование общего списка кандидатов в присяжные заседатели на 2018-2022 годы: 35 человек - для третьего окружного военного суда, 40 человек - для 94-го гарнизонного военного суда, 40 человек - для Балашихинского гарнизонного военного суда.

Кандидаты в присяжные заседатели Гаврилов-Ямского района определяются путем случайной выборки с использованием Государственной автоматизированной системы Российской Федерации "Выборы" на основе содержащихся в ее информационном ресурсе персональных данных об избирателях, участниках референдума.

Администрация муниципального района.

ГОТОВИМСЯ К ДАЧНОМУ СЕЗОНУ



К
Р
Е
Д
И
Т
Ы



ТЕПЛИЦЫ

БЫСТРО
УДОБНО
КАЧЕСТВЕННО

ЯРОСЛАВИЧ

г. Гаврилов Ям, ул. Кирова, 7
(48534) 2-36-38

АО ОПТ Банк. Ген. директор: ИБ № 482766, выдан 27.11.2014 г.
 Все подробности и условия уточняйте по телефону: 8(48539)5-11-33.

УПФР ИНФОРМИРУЕТ

ИЗМЕНИЛИСЬ ВОЗМОЖНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

С 1 января вступили в силу изменения в Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" в части порядка обращения за распоряжением средствами материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком и содержание ребенка в детском саду.

Теперь заявление о направлении средств на оплату детского сада может быть подано не дожидаясь трехлетия ребенка. При этом на оплату платных образовательных услуг в учреждениях среднего и высшего профессионального образования сохраняется условие достижения ребенком трех лет.

Также стали более мягкими требования к организациям, осуществляющим образовательную деятельность: теперь оплачивать материнским капиталом можно образовательные услуги в любой организации, имеющей соответствующую лицензию, а также с 1 января 2018 года исключено требование о необходимости наличия государственной аккредитации образовательных программ.

Обращаем ваше внимание, что продлен срок действия закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" по 31 декабря 2021 г. и добавлено новое направление использования средств материнского (семейного) капитала - получение ежемесячной выплаты семьями, имеющими среднедушевой доход менее 1,5-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, в которых с 1 января 2018 года родился второй ребенок.

Размер материнского капитала в 2018 году составляет 453 тысячи рублей.

С 1 ФЕВРАЛЯ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ РАЗМЕРЫ ЕДВ И СТОИМОСТЬ НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ НА 2,5%

С 1 февраля на 2,5% будет проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) - самая массовая социальная выплата в России. В настоящее время Пенсионный фонд выплачивает ее более 15,4 млн. федеральных льготников, включая инвалидов, ветеранов боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиации, Героев Советского Союза и России, Героев Социалистического Труда и других граждан.

Общие расходы на выплату всех видов ЕДВ с учетом индексации запланированы в бюджете ПФР в размере 450,6 млрд. рублей.

На 2,5% будет проиндексирован и входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг (НСУ). Напомним: федеральные льготники, имеющие право на получение НСУ, могут выбирать - получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами, как полностью, так и частично.

Так, с 1 февраля стоимость набора социальных услуг составит 1 075 руб. 19 коп. в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами - 828 руб. 14 коп.;
- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 128 руб. 11 коп.;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 118 руб. 94 коп.

УПФР в г.Ростове Ярославской области (межрайонное).

График

приема граждан по личным вопросам руководителями администрации городского поселения Гаврилов-Ям по адресу:
г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, д.1а
на февраль-март 2018 г.

Тошигин Александр Николаевич Глава городского поселения Гаврилов-Ям	5 и 19 февраля 5 и 19 марта с 13 до 16 часов
Киселев Михаил Владимирович первый заместитель Главы администрации городского поселения Гаврилов-Ям	12 и 26 февраля 12 и 26 марта с 13 до 16 часов

К МОМЕНТУ

СЫЩИК ОТ БОГА

Летят годы, из жизни уходят наши ветераны, и время постепенно стирает память об их служебных и трудовых подвигах. А ведь все они мужественно вынесли на своих плечах тяготы и лишения военного времени, поднимали народное хозяйство, передавали молодым сотрудникам огромный опыт службы. Настоящей легендой милиции был для нас Сергей Иванович Самойлычев, о котором я сегодня расскажу в связи с особой датой: 14 февраля - день его памяти - 25 лет.

Родился Сергей в 1911 году в городке Южа Ивановской губернии. Его родители Иван Васильевич и Агафья Федоровна всю жизнь трудились здесь на прядильно-ткацкой фабрике. Получив начальное образование, Сергей устроился сюда же радио-монтером. Вскоре был призван в Красную армию, где проходил службу вначале курсантом артиллерийской школы города Одессы, затем в Брянске и Биробиджане. С прекрасной характеристикой, рослый, статный, воин вернулся к гражданской жизни. В 1935 году Самойлычев обратился с заявлением в УНКВД Ивановской промышленной области с просьбой направить его в Солигаличский район на должность инспектора в ЗАГС (в те времена фельдъегерская служба, милиция, архив и ЗАГС входили в структуру НКВД, а руководил отделом офицер госбезопасности). Надежность, старание и пылкий ум молодого бойца правопорядка были замечены руководством, и Сергея перевели оперуполномоченным в уголовный розыск.

Однажды, работая по раскрытию кражи лошадей из сенопункта, он встретил молоденькую девушку, которая, всматриваясь в дорогу, что-то искала. Оказалось, она случайно обронила поясок от платья, и Сергей помог ей его найти. Так и познакомились молодой сотрудник милиции Самойлычев и его будущая жена Елена Ивановна Ушакова. Вскоре они поженились. Она работала учителем. В мире, любви и согласии прожили супруги свыше 55 лет, вырастили и воспитали троих сыновей. Их семейная жизнь, несмотря на трудности службы мужа, только крепла. К сысковой работе у Сергея Ивановича был особый дар, а потому все свои силы, полученные знания и опыт он отдавал оперативной работе, тем более, что его жена была надежным тылом: хозяйственные дела и, конечно, воспитание детей Елена Ивановна брала на себя.

В начале войны, когда враг рвался к столице, тысячи рапортов с просьбой отправить на фронт подавали на имя начальника УНКВД Носова его подчиненные. С аналогичной просьбой к нему обращался и Сергей Иванович. Однако ему было отказано, и в соответствии с приказом руководства он в июле 1941 года вернулся начальником райотдела НКВД в Солигалич. Здесь сложилась тяжелейшая обстановка, и она осложнялась еще и тем, что сотрудникам, кроме расследования основных составов преступлений, приходилось отрываться на поиск вооруженных дезертиров, а иногда и вступать с ними в бой. В течение первого года войны в области сотрудниками милиции было задержано свыше 5000 дезертиров, оставивших фронт. Значительную работу милиция проводила и по розыску

лиц, бежавших с трудового фронта, а также уклоняющихся от призыва на военную службу.

Молодой офицер госбезопасности Самойлычев при задержании опасных преступников никогда не пропускал вперед своих подчиненных, оберегая их. Все операции проводил без сучка и задоринки. Незыблемым его принципом был разбор каждой операции с личным составом, выявляя отрицательные моменты даже при положительном исходе. При слабой оснащенности отдела старался глубже изучать криминалистическую науку, вникать в передовые методы оперативной работы. Достигалось

мяса, заготовленного для продажи.

После разгрома немцев под Сталинградом фашисты решили взять реванш под Курском, Орлом и Белгородом. На полные обороты заработала гитлеровская разведка. Уже в марте этого года сотрудники Управления арестовали несколько диверсантов из лагеря Цеппелин-Норд. Они информировали о том, что высадка шпионов будет и в дальнейшем осуществляться в северных территориях от Первомайского до Солигаличского районов. Сотрудники Ярославского Управления для пресечения планов немцев разработали операцию, которую



С.И. Самойлычев с женой.

это немалым упорством. Глубокой осенью 1941 года его сотрудники длительное время не могли задержать дезертира, который, укрываясь в глухих лесах, занимаясь разбоем, похищал в колхозах лошадей, коров и другую живность. Накануне празднования дня Октябрьской революции в отдел поступили сразу два сообщения об очередных преступлениях. И без того малочисленный состав отдела пришлось разделить на три группы: одну - на поддержание общественного порядка в районе, а две - на розыск дезертира. Оставив коней в подразделении, начальник райотдела с двумя подчиненными и сотрудниками истребительного батальона на лошадях из соседнего колхоза ушли на границу с Вологодской областью. Один из лесников примерно указал место нахождения разыскиваемого, предупредив, что тот вооружен обрезом. Проходя перелески, милиционеры обратили внимание на ряд разбросанных на поле скирд, к ним от леса вели слегка заметные следы. Милиционеры с молодыми членами истребительного батальона, выстроившись в линию, решили устроить своеобразный загон, как на охоте. Преступник в страхе от скирд бежал в лес, где был задержан ожидавшими его правоохранителями. В ходе осмотра его землянок было обнаружено большое количество

утвердил нарком внутренних дел. В состав отделения для решения поставленных задач вошли лучшие оперативники, и среди них - Сергей Иванович Самойлычев. Север области ему был хорошо знаком, здесь не раз приходилось брать бандитов. Поэтому он хорошо знал население, у него были проверенные помощники, как среди передовиков производства, так и лиц, имевших проблемы с законом. У каждого сотрудника этого секретного отделения были свои функциональные обязанности. Самойлычев, например, обладал отменной физической силой, твердым смелым характером, был хорошим стрелком, лично принимал участие в задержании шпионов. Имея за плечами свыше восьми лет оперативной работы, он лучше других мог найти общий язык с преступником. Выясняя во время допросов причины сдачи в плен, особенности обучения во вражеских школах Цеппелин, Сергей выходил на других изменников Родины, подробно описывал их приметы, привычки, наклонности, родственные и другие связи, особенности характера, а затем с сотрудниками госбезопасности страны осуществлял их розыск, ведь заброска диверсантов шла не только в тыловые области центра России, но и в союзные республики. В ходе допросов и бесед он доводил до арестованных об-



У могилы ветерана (слева направо): А.А. Черкасов, зам. начальника УМВД России по Борисоглебскому району; А.А. Комаров, начальник Гаврилов-Ямского ОМВД; полковник Б.Р. Бобылев, автор; С.А. Трошин, главный специалист-эксперт группы по работе с личным составом Гаврилов-Ямского ОМВД.

становку на фронтах, обеспечивал их газетами, книгами, прослушивал с ними сводки Совинформбюро. Кроме этого, в его задачу входил подбор надежных толковых граждан-патриотов, якобы завербованных шпионами, чтобы диверсанты смогли в случае необходимости выйти на них. За два года на территории Ярославской области, благодаря сотрудникам госбезопасности управления и райотделов НКВД, в самом зародыше прекратили разведывательные мероприятия 11 шпионов, у них были изъяты свыше 1,5 млн. рублей, золотые изделия, десятки единиц стрелкового оружия, множество боеприпасов, которые ни разу не выстрелили в Ярославцев. Сотрудники отделения, создавая иллюзию проведенной диверсионной работы, подкупа граждан, держали обстановку под контролем. Их тайная война закончилась абсолютной победой над немецкой разведкой. Так, в едином строю с Красной армией, флотом, рабочими и крестьянами, сотрудниками органов внутренних дел ковалась долгожданная Победа.

По окончании войны, теперь уже майором Самойлычевым, были установлены и задержаны другие изменники Родины, прошедшие подготовку в диверсионных школах. Эту работу он проводил до 1953 года, возглавляя райотдел Министрства госбезопасности в Ярославском районе и в Гаврилов-Яме. Здесь же он перешел на службу в милицию и лишь в сентябре 1959 года уволился на пенсию по состоянию здоровья. Родина высоко оценила заслуги старшего офицера, наградив орденами Отечественной войны, Красной Звезды, медалями "За боевые заслуги", "За Победу над Германией" и многими другими.

С.И. Самойлычев - человек дела. Он ни дня не мог провести без работы, а потому сразу же устроился начальником охраны на орденосный льнокомбинат "Заря социализма". В этой должности он проработал свыше 30 лет. Профессиональное мастерство, знание населения, объекта охраны - все это ему очень пригодилось. Свою деятельность главный

охранник предприятия строил в тесном контакте с администрацией, руководством цехов, рабочими и милицией. Зачастую, еще до начала смены, он обходил по периметру территории льнокомбината, с помощью сотрудников ремонтно-строительного отдела сразу устранял появившиеся огрехи. В воспитательных целях для предупреждения правонарушений и хищений выступал с информацией в фабричной многотиражке, по местному радио. Со своими подчиненными он поставил надежный заслон ворами и расхитителям. Неоднократно в области Сергей Иванович был признан лучшим народным контролером. Несмотря на возраст, всегда был быстр и собран. Как сейчас его вижу при исполнении обязанностей в центральной проходной - подтянутый, в неизменной гимнастике темно-синего цвета с подштырем белым воротничком. Вспоминаются и совместные с ним рейды по предотвращению угона лошадей из конюшни льнокомбината, как он с удачей взлетал на коня, ведь конь длительное время оставался основным средством передвижения охранников общественного порядка, был незаменим при задержании преступников.

Сергей Иванович Самойлычев оставался верен своей профессии до конца жизни. И вот прошло уже 25 лет, как его нет с нами. 14 февраля - день памяти офицера полиции. Подходя к празднованию юбилея органов внутренних дел, мы выяснили, что памятник на могиле ветерана пришел в негодность. Родственники тогда поспешили, установив его за свой счет. Сейчас родное Управление МВД восстановило справедливость, выделив средства на новый. Сотрудники полиции и ветераны ОВД не забывают одного из самых замечательных начальников отдела, в памятные дни навещают место его захоронения, возлагают к памятнику цветы.

Борис Бобылев,
полковник полиции.

P.S.: благодарен за оказанную помощь внучке С.И. Самойлычева - Н.В. Романюк и снохе Т.А. Самойлычевой.

